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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Andreas Steppuhn (SPD) 
 
 
Einsatz von Leiharbeitnehmerinnen und Leiharbeitnehmern in der Landes-
forstverwaltung 
 
Kleine Anfrage - KA 6/8589 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Landwirtschaft und Umwelt 
 
1. Wurden bzw. werden zur Aufgabenerledigung im Forstbereich durch das 

Land Leiharbeiterinnen und Leiharbeiter eingesetzt? Wenn ja, wo und wie 
viele Leiharbeiterinnen und Leiharbeiter wurden in den letzten fünf Jahren 
beschäftigt? Bitte in Jahresscheiben angeben. 
 
Ja, siehe nachstehende Übersicht: 
 
Betrieb Beginn Ende Anzahl 
LFB 01.01.2013 offen 1 
LFB 15.04.2013 17.06.2014 1 
LFB 02.05.2013 31.08.2013 1 
LFB 08.07.2013 offen 1 
LFB 21.08.2013 31.12.2014 1 
LFB 02.04.2014 31.12.2014 1 
LFB 04.08.2014 offen 1 
LFB 17.11.2014 offen 1 
LZWald 01.04.2014 30.06.2016 1 
LZWald 01.06.2014 31.08.2016 1 

 
2. Zu welchen Tätigkeiten wurden diese Leiharbeiterinnen und Leiharbeiter 

herangezogen? 
 
Die Leiharbeitnehmerinnen und Leiharbeitnehmer wurden bzw. werden in nach-
folgenden Tätigkeitsbereichen eingesetzt: 



 
 

2

 
Organisationsbereich Arbeitsplatz 
LFB - FB Altmark Hausmeister 

LFB - Betriebsleitung Haupt-SB Finanzen 
LFB - FB Süd Springer/ Forstingenieur 
LFB - Betriebsleitung Systemelektroniker 
LFB - FB Süd SB Allgemeine Verwaltung 
LFB - FB Altmark SB Holz/ Absatz 
LZWald - Betriebsleitung Geoinformatiker 
LZWald - BfoA Westliche Alt-
mark (WA) 

Funktionsbeamte BWL / Organisa-
tion 

 
3. Auf welcher Grundlage sind diese Leiharbeiterinnen und Leiharbeiter ent-

lohnt worden? 
 

Mit den jeweiligen Zeitarbeitsunternehmen wurden bzw. werden Stundensätze 
für die Personalüberlassung in entsprechender Anwendung TV-L/TV-Forst ver-
einbart. Das heißt die Entlohnung/Stunde erfolgt so, als ob der Arbeitsplatz mit 
eigenem Personal besetzt worden wäre.  

 
4. Welche Kosten sind dem Land hierfür entstanden? 
 

Nachfolgende Kosten sind seit 2013 jährlich entstanden. Für das Jahr 2014 wur-
de der Stand 31.10.2014 angesetzt, da die Rechnungslegung für den Monat No-
vember 2014 erst noch erfolgt. 
 
Kosten 2013:   78.860,01 € 
Kosten 2014: 274.670,45 € 


